

我区各级公安交管部门吹响“扫雷行动”宣传教育“冲锋号”

本报记者 娄梦琳



图由自治区交管局提供。

走

基层
提升农牧区驾驶人员交通安全意识

“骑行时一定要正确佩戴安全头盔,关键时刻它能保护我们的生命安全。”近日,拉萨市公安局交通警察支队拉日高速大队走进曲水县达嘎镇其奴村开展“美丽乡村行”道路交通安全巡回宣传活动。活动现场,民警通过发放宣传资料,结合农牧区常见的出

行场景,深入浅出地向农牧区群众讲解了酒后驾驶、无证驾驶、农用车非法载人等交通违法行为的严重危害。同时,针对农牧区群众常使用摩托车、电动车出行的特点,民警结合当地发生的典型交通事故案例,用真实的故事和惨痛的教训,让农牧区群众深刻认识到安全出行的重要性。

专项行动中,全区各级公安交管部门结合广大农村群众法律意识和道路交通安全意识相对较低的情况,针对年前购物、返乡等人群众较集中的特点,积极组织民、辅警走进基层

一线利用宣传挂图、书籍、散发宣传单等形式给驾驶员讲解逾期未检验、逾期未报废、骑摩托车不戴头盔、三轮车违法载人、面包车超员等严重违法行为的危害性,以及相关交通法律法规,进一步强化广大群众的安全意识及文明行车意识,从源头预防道路交通事故的发生,营造畅通有序的出行环境。自“扫雷行动”部署以来,全区各级公安交管部门组织736名警力深入农牧区开展337次宣传,发放宣传提示卡3976张,开展“点对点”的集中提示54次,推送提示短信11.2万条。

进

企业
提升客货运驾驶人交通安全意识

“希望大家一定牢牢记住,交通安全不能大意,安全更来不得半点马虎。”近日,阿里交警组织民警前往重点客运企业开展面对面的交通安全宣传教育。期间,民警向重点车辆驾驶员详细讲解了安全文明行车注意事项等交通安全知识,并结合本地典型道

路交通事故案例以案说法,告诫客运驾驶员要始终握牢方向盘,绷紧“安全弦”,真正做安全文明交通的践行者。同时,要求企业负责人和安全员严格落实企业安全运输主体责任,高度重视秋冬季道路交通事故防范工作,做好车辆维护和检查,强化驾驶员安全培训工作和安全管理工作,坚决把好车辆和驾驶员出行“安全关”。

行动中,全区各级公安交管部门积极组织民、辅警深入辖区客运企业、长途客运站、危化品运输企业等重点运输企业,组织企业负责人、

安全员及车辆驾驶人开展交通安全知识培训,采取典型案例以案说法的方式,与客货车驾驶人进行面对面的交通安全宣传教育,重点讲解车辆保养常识、车况检查、轻微交通事故快速处置、重特大道路交通事故应急处置等常识,告诫驾驶人要自觉树立遵章守法的职业道德理念,文明行车。自“扫雷行动”部署以来,全区各级公安交管部门对客运企业、长途客运站、危化品运输企业发放交通安全宣传资料4270份,对企业负责人、安全管理责任人进行“面对面”交流45次,开展交通安全知识培训15场次。

用

媒体
提升社会各界群众交通安全意识

“最新路况!日喀则雅叶高速等多条道路解除管制,恢复通行。”2月19日,受降雪天气影响,日喀则市吉隆、聂拉木、定结、定日等地部分路段实行交通管制。为帮助广大市民群众提前了解路况信息,当天,“西藏交警”公众号第一时间发布交通管制情况和恢复通行公告,提醒广大驾驶人及出行人员关注天气情况,合理安排出行时间,牢记“减速、控距、亮尾”,做到安全谨慎驾驶。

行动中,全区各级公安交管部门充分借助当今网络媒体宣传快速、灵活、高效的优势,大力宣传开展“扫雷行动”专项整治工作的意义、措施、力度和效果。同时,紧盯逾期未检验、逾期未报废以及酒醉驾、三超一疲劳等重点突出交通违法,通过本地交警微信、微博、抖音、快手等官方新媒体账号及社会各种媒介持续开展突出交通违法、典型事故案例曝光,并及时发布辖区天气状况、路面状况、交通管制情况,以及恶劣天气出行交通安全常识,提示广大群众注意安全出行,呼吁广大交通参与者自觉摒弃不良交通习惯,宣传相关法律法规。自“扫雷行动”部署以来,全区各级公安交

管部门通过“双微一抖一快”曝光“高危风险企业”59家,“高风险客货运车辆、危化品车辆”4538辆,违法行为109起,危险路段、事故多发路段44处。

记者了解到,全区各级公安交管部门始终坚持以“交通安全,宣传系于一半”的方针,严格按照全区公安机关开展重点隐患车辆“扫雷行动”专项工作方案,紧紧围绕事故预防“减量控大”目标,有机结合全区公安交警系统秋冬季道路交通安全宣传教育攻坚行动,采取“一走、二进、三用”举措,狠抓冬季交通安全宣传工作不放松,吹响“扫雷行动”宣传教育“冲锋号”,努力为广大驾驶人员营造一个安全、畅通、文明的交通出行环境。

**最高奖励
20万元!**

自治区医保局公开征集 违法违规使用医保基金问题线索

商报讯(记者 赵越)医保基金是人民群众的“看病钱”“救命钱”,其使用安全关系每一名参保群众的切身利益和医疗保障制度的健康运行。近日,央视曝光湖北武汉一些药贩子通过“医保取现”“高价收药”等宣传,诱导参保人通过医保个人账户购买药品并进行倒卖,个别定点药店为冲业绩给违规套现、倒卖药品等不法行为提供便利,造成医保基金损失。此行为严重破坏了医保基金的安全运行,也透支了参保人自身的健康保障。

3月31日,记者从西藏自治区医疗保障局获悉,为维护医保基金安全,守护全体参保群众健康权益,严厉打击空刷套刷医保卡取现、倒卖“回流药”、无处方或伪造处方销

售处方药等违法违规行为,西藏自治区医疗保障局决定在全区范围内公开征集定点零售药店、药贩子、参保人违法违规使用医保基金问题举报线索。

记者了解到,举报内容包括定点零售药店伪造处方或勾结医药代表开具“假处方”销售处方药并申报医保统筹基金结算;定点零售药店或参保人参与或协助倒卖“回流药”;药贩子、定点零售药店诱导参保人违规购药;不法分子宣扬医保取现、回收药品等违法行为;定点零售药店空刷套刷医保凭证骗保;定点零售药店串换医保药品且申报医保结算;定点零售药店为非定点医药机构提供刷卡记账服务;定点零售药店为参保人员

套取现金和购买营养保健品、化妆品、生活用品等非医疗物品提供便利。

欢迎社会各界、广大人民群众积极主动、客观真实反映问题。请举报人尽量提供详实、准确的线索信息,如违法违规行为发生的时间、地点、涉及人员、药品名称、规格、涉及金额、相关票据凭证等,以提高举报线索的可查性和有效性。西藏自治区医疗保障局将按照有关规定严格保密举报人个人信息,依法依规严肃查处违法违规使用医保基金行为,经查证属实的,将按《西藏自治区关于违法违规使用医疗保障基金举报奖励办法实施细则》规定,最高给予20万元的举报奖励。

全区禁毒工作成效明显

本报拉萨讯(记者 赵文慧)近日,记者从自治区公安厅获悉,2024年,全区各级禁毒部门坚持高位推动,深入推进禁毒“清源断流”行动,创新开展禁毒宣传教育,强化吸毒人员管理帮教,加大制毒物品管控力度,全区禁毒工作取得明显成效。

据介绍,2024年,全区共查破涉毒案件64起,抓获违法犯罪嫌疑人24名,缴获各类毒品8.2公斤,铲除野生毒品原植物3.8万余株,抓获7名涉毒网上追逃人员。

全区禁毒部门依托“1+5+6+74+222”全覆盖的禁毒宣传矩阵,以“防范青少年药物滥用”为主题,采用“体育竞技+禁毒宣传”“棋牌+禁毒宣传”“游戏+禁毒宣传”“文创+禁毒宣传”等创新宣传新模式,持续深化禁毒宣传“八进”活动。同时,全区禁毒部门常态化开展吸毒人员“平安关爱”行动,健全动态管控机制,强化病残吸毒人员戒治管理,全面落实戒毒治疗、康复指导、关怀救助、就业扶持等措施。

自治区禁毒办常务副主任、公安厅禁毒总队总队长旦增普布表示,2025年,将深入贯彻落实习近平总书记关于禁毒工作的重要指示精神,坚持稳中求进工作总基调,以提升毒品治理能力为保障,持续深化禁毒执法、重点整治、示范引治、科技智治、专业专治,不断提升新质禁毒战斗力,努力推动禁毒工作高质量发展,以优异成绩迎接西藏自治区成立60周年。

自治区高级人民法院 举办健康知识科普讲座

本报拉萨讯(记者 王香香)为深入贯彻落实健康中国战略,切实关爱女性干部职工身心健康,近日,区高法院举办“守护雪域巾帼·健康西藏行动”科普讲座,全院女性干警积极参与,共同学习健康管理知识,提升自我保健能力。

本次讲座邀请安全健康教育网西藏站老师担任主讲嘉宾。讲座中,授课老师以“守护雪域巾帼·健康西藏行动”为主题,结合司法工作者职业特点,从女性健康生活理念、高发疾病预防与筛查、健康自我管理及家庭健康生活方式等方面进行了讲解,生动的案例和实用建议,帮助大家纠正生活误区,掌握科学的健康管理方法。同时大家在现场积极开展心肺复苏模拟演练,提升应急救护能力。

此次讲座是区高法院践行“健康西藏”战略的具体举措,也是落实干警关爱行动的重要内容。通过活动,不仅普及了健康知识,更彰显了院党组对女性干警的特殊关爱,为雪域高原的法治卫士们筑牢健康屏障。

自治区人民检察院 举办“检察大讲堂”

本报拉萨讯(记者 赵文慧)4月2日,自治区人民检察院举办“检察大讲堂”,邀请河南省人民检察院马建刚博士以“DeepSeek生成式人工智能前沿发展及赋能检察高质效办案”为题作专题讲座。

马建刚从理论和实践两个方面,系统阐释了人工智能政策、发展历程及DeepSeek的技术原理与发展趋势。同时,立足检察工作实际需求,结合刑事、民事、行政、公益诉讼“四大检察”职能,重点围绕提示词设计与优化、DeepSeek+AI工具、司法实务应用等核心场景,通过理论讲解与案例演示相结合的方式,深入解析人工智能技术在提升司法效能、优化法律监督中的实践路径。

“此次培训内容兼具前瞻性与实操性,为提升检察办案质效、提高司法规范化水平提供了新思路。”参训干警纷纷表示,下一步,将以此次学习为契机,紧扣“业务主导、数据整合、技术支撑”工作思路,着力推进数字检察、智慧检务建设,积极探索人工智能赋能法律监督应用创新,切实将技术优势转化为提升法律监督质效的强劲动能。